



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 28 (15055) • Четверг, 3 февраля 1977 года • Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

Советские люди, все прогрессивное человечество готовится торжественно отметить большую и светлую дату — шестидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции. Это — великая дата в жизни нашего народа, в развитии всего мирового освободительного движения, выдающийся праздник революционной борьбы и коммунистического созидания.

Вчера опубликовано постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», которое встречено миллионами трудящихся с глубоким интересом и воодушевлением. В этом важнейшем идеологическом и политическом документе ярко охарактеризовано всемирно-историческое значение Октября, как главного события XX века, коренным образом изменившего ход развития человечества, убедительно раскрыта сила идей марксизма-ленинизма.

С каждым годом, каждым шагом истории все полнее предстает перед миром величие Октябрьской революции, совершенной рабочим классом России в союзе с крестьянством под руководством партии большевиков. В. И. Ленин отмечал: «Чем дальше отходит от нас этот великий день, тем яснее становится значение пролетарской революции в России, тем глубже мы вдумаемся также в практический опыт нашей работы, взятый в целом».

Создав первое на земле социалистическое государство, Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, борьбы за освобождение трудящихся от империализма, за прекращение войн между народами, за социализм и коммунизм.

В победе Октября глубоко воплотилась всемирно-освободительная миссия рабочего класса. Советская власть как одна из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечила подлинную свободу и демократию для трудящихся, пробудила могучую энергию масс. И наш народ во главе с партией коммунистов успешно справился с самой главной, самой сложной задачей социалистической революции — созданием социализма, охватывающей все основные сферы жизни общества. Страна Советов превратилась в могучую социалистическую державу, которая не только отстояла в Великой Отечественной войне свою свободу и независимость, но и внесла решающий вклад в спасение мировой цивилизации от фашистского варварства.

Идеи, начертанные на знамени Октября, живут и торжествуют. Постановление ЦК КПСС расширяет широкую панораму динамичного развития социалистического общества, нашедшего свои корни в экономике, науке и культуре, росте народного благосостояния. Советский Союз сегодня, как никогда, силен и прочен, исключительно высок его авторитет на международной арене. Все это рождает чувство гордости, еще выше поднимает революционный патристический дух трудящихся, их трудовую и политическую активность.

За шестьдесят лет родной Октября пройден путь, равный столетиям. Важнейший его итог — построение общества развитого социализма, которое всесторонне охарактеризовано в партийном документе. Выдающееся место в летописи строительства нового общества занимает последнее десятилетие. За эти годы практически удвоился экономический потенциал страны, созданный в течение предшествующего полувека, существенно повысился уровень жизни народа. Разработана теория развитого социализма и осуществление ее на практике — большая творческая и организационная задача марксизма-ленинизма. Накопленный опыт позволил КПСС определить ясный, научно обоснованный курс действия на ближайший период и более длительную историческую перспективу. Вернее, более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся — динамичное и пропорциональное развитие производства, повышение его эффективности, улучшение качества работы, быстрый рост производительности труда.

Великие и благородные достижения в социальном развитии страны. Сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. В совместном труде и борьбе за социализм выковался подлинно братский, монолитный союз всех народов СССР, сформировался и закалялся советский человек — патриот и интернационалист. Социалистическая демократия создает условия для всестороннего расцвета личности.

Героическая история Советского государства, революционные, боевые и трудовые свершения нашего народа неразрывно связаны с деятельностью КПСС — руководящей и направляющей силы социалистического общества. Октябрь одержал победу потому, что его возглавила партия нового типа, созданная великим Лениным. КПСС — революционная партия

рабочего класса, боевой авангард всего советского народа. Миллионы трудящихся знают, там, где партия, там победа! По мере нашего движения вперед все более повышается руководящая роль партии в жизни общества. Огромное значение имеет плодотворная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неутомимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

За шесть десятилетий заметно изменился облик всей планеты. Октябрьская революция дала могучий импульс этим глубоким социальным преобразованиям. Появилось и окрепло мировое сотрудничество братских народов социалистических стран, ставшее ведущим фактором мировой политики. Укрепились позиции мирового коммунистического движения — самой прогрессивной и влиятельной силы современности. Открылись новые перспективы для развертывания революционной борьбы рабочего класса, национально-освободительного движения.

С социализмом трудящиеся всех континентов связывают сегодня самые светлые надежды. Страна Советов выступает как надежный оплот и знаменосец мира, борясь за разрядку напряженности, за безопасность народов и социальный прогресс. Огромная роль в развитии и углублении политичекой разрядки принадлежит принятому XXIV съездом КПСС Программе мира и ее органическому продолжению — программе дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, выданной XXV съездом нашей партии.

В опубликованном постановлении Центральный Комитет КПСС с новой силой выражает твердую волю проводить ленинский политический курс, который обеспечивает непрерывное укрепление экономического и оборонного могущества Родины, успешное продвижение ее к коммунизму. Горячо и единодушно поддерживая внутреннюю и внешнюю политику партии, советские люди энергично претворяют в жизнь решения ее XXV съезда. Это ярко проявляется во всенародном социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

Закономерно гордиться большими свершениями, партия в то же время реалистично оценивает достигнутое, видит недостатки и трудности, целеустремленно добивается их устранения. Боевой программой действий на пути осуществления курса XXV съезда стали решения октябрьского (1976 года) Пленума ЦК КПСС, последующие документы партии.

Центральный Комитет КПСС постановил широко развернуть подготовку к 60-летию Октября. Работа партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов должна быть направлена на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя успешного выполнения десятой пятилетнего плана.

Во всех республиках, краях и областях, в каждом трудовом коллективе предостоят развернуть большую организационную и массово-политическую работу. Готовясь к славной дате, особенно важно усилить пропаганду марксизма-ленинизма, всесторонне раскрывать историческое значение Октябрьской революции, глубоко освещать революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии, показывать решающую роль народных масс в строительстве нового общества. Поднимая все выше трудовую и политическую активность советских людей, нужно энергичнее вскрывать и использовать резервы, подвергать принципиальной, деловой критике недостатки.

Одна из ответственных идейно-воспитательных задач — убедительно пропагандировать достижения СССР, стран социалистического содружества, коренные преимущества социализма перед капитализмом. Вместе с тем следует давать аргументированный отпор враждебной идеологии, антикоммунизму и антисоветизму, разоблачать фальсификаторов истории, которые пытаются умыть международное значение Октябрьской революции, пути, пройденного нашей партией и народом. Большая роль в решении этих задач принадлежит нашей печати, телевидению и радио, творческому союзу.

Партия обращается к рабочим, колхозникам, интеллигентам с призывом — ознаменовать 60-летие Октября новыми успехами в труде, достижениями в развитии экономики, науки и культуры, достойно встретить славный юбилей. Отвечая на этот призыв, советские люди еще теснее сплавиваются во круг родной партии. Они полны решимости под ленинским знаменем довести историческое дело, начатое в легендарные дни Октября, до высшей цели — победы коммунизма.

(Передовая «Правды» за 2 февраля).



ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ДОКУМЕНТ

ОТВЕТИМ ТРУДОМ

Уже много лет я работаю шофером, но первый год руковожу бригадой водителей технологических машин. Мы постоянно обслуживаем Чертинскую ГОФ и шахты рудника. Многолетняя практика работы с одним и тем же заказчиком выработала определенные взаимоотношения.

Все вроде отлажено, все идет своим чередом. Но вот вчера вышло постановление ЦК КПСС о 60-летию Великого Октября. Собрался мы утром в красном уголке, обменялись мнениями, обсудили грузоперевозки помесячно: первая — 154 тонны, вторая — 417 и третья — 679 тонн. В каждую смену было занято одинаковое количество машин. Такая «самилудка» колебаний вообще

характерна для Чертинской ГОФ. Слов нет, у обогатителей своя технология, своя специфика организации труда. Но зачем же заказывать равное число автомобилей на каждую смену?

М. ДУРОВ, бригадир шоферов Беловской автобазы объединения «Кузбассуголь», г. Белово.

НОВЫЙ ПРИЛИВ СИЛ

Без чувства гордости за нашу Родину нельзя читать постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», в котором подведены итоги всемирно-исторических побед, одержанных под руководством партии Ленина трудящимися Советского Союза.

ЗНАКОМИВШИСЬ с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, очистная бригада В. Бардышева на шахте «Новокузнецкая» производственного объединения «Южбассуголь» решила еще настоятельнее бороться за увеличение нагрузки на механизированный комплекс. И вот завершена январь. План первого месяца второго года пятилетки не только выполнен, но и перевыполнен. Добыто несколько тысяч тонн сверхплановой угля.

НА СНИМКЕ: бригадир комплексно-механизированной бригады В. Бардышев (второй слева) и горнорабочие В. Петухов, Г. Данилов и Н. Деряглов.

Фото В. Волчекова. г. Новокузнецк.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ КОЛЛЕКТИВНОЕ НАСТАВНИЧЕСТВО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «ЮБИЛЕЙНАЯ» ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ГИДРОУГОЛЬ»

Руководствуясь задачами, выдвинутыми XXV съездом партии, октябрьским (1976 года) Пленумом ЦК КПСС, а также постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», коллектив шахты обязуется в юбилейный год трудиться под девизом: «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива».

На основе осуществления планов технического перевооружения, внедрения научных разработок, совершенствования организации труда выдать в течение года дополнительно 100 тысяч тонн, а к 60-летию Великого Октября — 80 тысяч тонн угля. Выполнить план добычи топлива к 22 декабря.

Очистные механизированные бригады, возглавляемые Героем Социалистического Труда Г. Н. Смирновым, кавалером ордена Ленина Е. С. Мухоморовым, обязались добыть по 1 миллиону 50 тысяч тонн угля и помочь бригаде Р. Х. Мингулова выйти на миллионный рубеж.

Применяя комбинированный способ проходки, анкерную крепь, механизированные процессы в забоях и используя опыт бригады Героя Социалистического Труда Н. М. Ромашова по

сверстному проведению подлинных выработок, пройти за год дополнительно 500 метров горных выработок, в том числе 200 метров — основного направления.

За счет дальнейшего осуществления комплексной механизации и автоматизации трудоемких работ, повышения надежности оборудования, улучшения условий труда и организации работ повысить производительность труда до 210 тонн на рабочем в месяц. Дополнительно реализовать продукцию на 500 тысяч рублей.

Эффективно использовать производственные фонды и соблюсти режим экономии во всех сферах производства, получить 290 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Осуществляя план социального развития коллектива, закончить строительство второй очереди базы отдыха, произвести реконструкцию и благоустройство территории пионерского лагеря, повысить квалификацию 200 рабочих.

Развивая и совершенствуя формы коллективного наставничества, направить его на дальнейшее воспитание молодых рабочих, освоение высоких технико-экономических показателей, совершенствование техники и технологии производства, выполнение заданий второго года десятой пятилетки. Продолжить социалистическое соревнование с коллективами шахт «Ильская» и им. 50-летия Октябрьской революции (г. Караганда).

Обязательства приняты на общем собрании коллектива шахты.

ПЯТИЛЕТКЕ КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТРЕСТА «КУЗНЕЦПРОМСТРОЙ»

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, коллектив треста «Кузнецпромстрой» в первом году десятой пятилетки выполнит план по производительности труда на 107 процентов, обеспечит прирост объемов работ к уровню 1975 года на 25 процентов.

Активно продолжая борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение заданий Родины, в отчет на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» коллектив треста в год 60-летия Великого Октября обязуется работать под девизом «Пятилетке качества — ударный труд, высокую эффективность, рабочую гарантию».

Годовой план строительства монтажных работ решено выполнить к 25 декабря, своими силами — к 29 декабря. Обеспечить своевременный ввод в действие с хорошим качеством производственных мощностей и комплексов, в том числе на Записе дому № 1 — в феврале, известково-облигательные печи № 11, 12 — в марте и цех изоляции — 25 декабря 1977 года. Выполнить основные объемы работ на строительстве отделения термической обработки рудов на КМК.

За счет улучшения организации производства, повышения

уровня комплексной механизации, широкого внедрения передового опыта и эффективных методов хозяйствования строители обязуются перевыполнить план по производительности труда на 0,2 процента, повысить уровень полноты объектов до 90 процентов от общего объема.

Довести объем работ, выполняемых методом бригадного подряда, до 22 процентов. На основе дальнейшего развития низового хозяйственного расчета, усиления режима экономии сократить против утвержденных норм расход бетона на 600 кубометров, металла — 35 тонн, цинтов овалунов — 1300 квадратных метров, пиломатериала — 95 кубометров, электроэнергии — 250 тысяч киловатт-часов, получить 140 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Всесторонне развивая творческую активность трудящихся, получить 37 тысяч рублей экономического эффекта от внедрения планов ИОТ и 300 тысяч — от внедрения рационализаторских предложений.

Усиливая политико-воспитательную работу и улучшив производственные и бытовые условия трудящихся, наметено снизить текучесть кадров на 2 процента. Ответил на письмо ЦК КПСС, коллектив треста обязуется оказывать действенную помощь сельскому хозяйству в заготовке кормов для животноводства, уборке урожая и укреплении материально-технической базы хозяйства.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся организаций треста.

Вчера в области

ТАШТАГОЛ

В городском комитете партии состоялся советские бригадиров переловых бригад горнорудных предприятий и шахтопроходческих управлений треста «Таштаголшахторудстрой».

На совещании передовиков социалистического соревнования были подведены итоги работы за прошлый год, намечены рубежи по достижению в 60-летие Великого Октября. Участники совещания обратились с обращением ко всем трудящимся города, в котором призван ударным трудом отметить знаменательный юбилей социалистической революции.

МАРИНСКИЙ РАЙОН

Подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов района за январь.

КЕМЕРОВО

На заводе «Кузбассэлектромотор» изготовлена первая партия новых электродвигателей «Тайга-21».

Большим спросом пользуются электродвигатели «Тайга», изготовленные на заводе. Они оборудованы двумя конфорками и жарочным шкафом. «Тайга-21» имеет оригинальную конструкцию и красивую форму.

НОВОКУЗНЕЦК

Партийный комитет алюминиевого завода рассмотрел вопрос о работе партийных организаций цеха ртутно-преобразовательного подстанции № 1 и литейного отделения по воспитанию молодых коммунистов.

Особенно хороший опыт в воспитании молодых коммунистов накоплен в партийной организации ЦРП № 1. Здесь каждый кандидат в члены партии имеет постоянные партийные поручения, регулярно отчитывается о проделанной работе перед своими товарищами.

КИСЕЛЕВСК

На шахте «Киселевская» подведены итоги работы в январе.

В этот же день на шахту пришла приятная новость: коллектив лидирует в городском соревновании. В январе их задание выдано дополнительно к плану 21 тысяча тонн топлива.

В сложных условиях трудилась бригада М. Н. Стрельбицкого, Н. П. Лискина и механикаторы М. А. Фомина. Но, несмотря на трудности, именно эти коллективы и сыграли решающую роль в борьбе за сверхплановый уголь. Особенно отличилась бригада М. А. Фомина. Впервые на шахте она сумела в короткий срок пройти буремберг и с первого дня для работы на новом угольном поле выйти на тысячный рубеж добычи топлива.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

На машиностроительном заводе изготовлены первые детали нового пластичного конвейера ПУ-50.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Несколько необычно началось второе февраля /ежедневное утреннее селекторное совещание. Директор производственного объединения «Азот» В. Г. Колтезов тепло поздравил коллектив объединения с успешным выполнением плана января. Несмотря на перебои в поставке сырья, подаче вагонов, тепла, коллектив объединения выполнил план по реализации на 100,8 процента, на полмиллиона рублей перевыполнил план по валовой продукции.

Дополнительно выпущено более пяти тысяч тонн минеральных удобрений. Удельный вес продукции высшей категории качества достиг 33,5 процента к общему объему. План по выпуску продукции выполнен всеми производственными цехами объединения.

Хорошая работа коллектива в январе — ответ делом химиков на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Этот конвейер впервые выпускается у нас в стране. Он должен заменить малопроизводительные скребковые конвейеры.

Л. ГАВАН.

г. Кемерово.

ШАГИ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

«В районах Сибири получат ускоренное развитие энергетические производства, топливная промышленность, сельское хозяйство и одновременно весь комплекс социальной инфраструктуры, включающей жилье, объекты коммунального хозяйства и культурно-бытовые учреждения, городской транспорт».

О СУЩЕСТВЛЯЯ исторические решения XXV съезда партии, трудящиеся дважды одоленной Кемеровской области ознаменовали первый год десятилетия массовым социалистическим соревнованием, успешным развитием индустрии, ряда отраслей сельского хозяйства, внедрением новой техники, ростом эффективности производства, повышением качества продукции.

Собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива области, восторженно провозгласив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном, социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятилетия», наметило конкретные задачи по досрочному выполнению народнохозяйственного плана 1977 года, десятой пятилетки и достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Сегодня мы начинаем публиковать материалы под рубрикой «Шаги десятой пятилетки», в которых расскажем о том, как трудящиеся Кузбасса работали в 1976 году и что предстоит сделать по выполнению намеченных рубежей второго года и десятой пятилетки в целом.

Промышленная продукция (в млрд. руб.)



В десятой пятилетке Кузбасс продолжает развиваться как один из ведущих индустриальных районов на основе наращивания темпов роста топливно-металлургического и химико-машиностроительного комплексов, являющегося мощнейшим на востоке страны.

В 1976 году трудящиеся области перевыполнили плановые задания по производству и реализации важнейших видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, добились роста объема капитального строительства и ввода основных фондов.

В ответ на призыв партии «Работать лучше, повышать эффективность и качество» трудовые коллективы объединений, предприятий, организаций и хозяйств Кузбасса досрочно, 30 декабря, завершили программу первого года десятилетия. Объем промышленного производства возрос в сравнении с 1975 годом на 4 процента и превысил 8,3 млрд. рублей. Реализация продукции сверх плана составила свыше 30 млн. рублей.

Большими темпами, чем предусматривалось плановыми заданиями, развивались угольная и химическая промышленность, металлургия и машиностроение. Высокий прирост производства продукции достигнут в легкой промышленности и в некоторых других отраслях, производящих товары народного потребления.

Общий объем производства продукции в 1977 году должен увеличиться на 5,2—5,3 процента в сравнении с предшествующим годом и составить более 8,7 млрд. рублей. Трудящиеся Кузбасса взяли обязательства ударным трудом ознаменовать 60-летие Великого Октября, выполнить план года по объему реализации, выпуску важнейшей номенклатуры изделий к 29 декабря, произвести сверхплановой продукции на 45 млн. рублей, в том числе к 7 ноября на 38 млн. рублей.

Новые рубежи кузбассовцев отражают растущую экономическую мощь края, прямую потребность и заинтересованность его тружеников внести достойный вклад в общее дело борьбы советского народа за выполнение исторических предначертаний XXV съезда партии.

Объем продукции всех отраслей промышленности составил в 1980 году более 10 млрд. рублей, или увеличился более чем на 30 процентов по сравнению с 1975 годом.

Трудящиеся Кузбасса наметили обеспечить к 20 декабря 1980 года выполнение заданий десятилетия по приросту объемов производства и выпуску большинства видов изделий, дополнительно к пятилетнему плану дать продукции более чем на 200 млн. рублей.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

БЕРЕЗОВСКИЙ

РУБЕЖИ «ПЕРВОМАЙСКОЙ»

Дать 1.800 тысяч тонн угля, то есть освоить проекционную мощность шахты в 1977 году — на год раньше срока — такой рубеж наметил для себя коллектив шахты «Первомайская». К 60-летию Великого Октября здесь решено дать 41 тысячу тонн сверхпланового топлива.

Уже сейчас на шахте развернулось широкое социалистическое соревнование за преворение в жизнь принятых обязательств. Передовая очистная бригада коммуниста Б. Мотуза имеет сейчас на сверхплановом счету более 4 тысяч тонн угля. Ударно трудятся бригады А. Малюткина и В. Устюжанина, дающие каждую смену сотни сверхплановых тонн.

Передовые проходческие бригады шахты, которыми руководят А. Сергеев, Ф. Феценко, В. Грунецко, еще 20 января рапортовали о выполнении месячного плана подготовки горных выработок.

Для шахтеров «Первомайской» стало нормой выдавать за сутки из одного забоя по 1.000—1.200 тонн угля.

ГОРОД РАСТЕТ ВВЫСЬ

По левую сторону пешеходной дорожки, что ведет в новую часть города, растет лес железобетонных свай под жилой дом. Готовится основание для девятиэтажного дома в Березовском. По генеральному плану застройки в городе намечается возвести несколько домов повышенной этажности.

В 1977 году тридцатые города получают в свое распоряжение около 30 тысяч квадратных метров жилья.

СОВЕТ ПЕДАГОГОВ И ШАХТЕРОВ

На очередном заседании педагогического совета школы работающей молодежи № 2 присутствовали, кроме учителей, представители шахты «Южная» — заместитель директора, председатель шахтного комитета, секретарь комитета ВЛКСМ.

Меры и рекомендации, разработанные на заседании, окажут свое влияние на повышение общеобразовательного уровня молодых производственников.

ЗАКОНЧИЛСЯ МЕСЯЧНИК

В городе завершился месячник противоадактивной пропаганды. Специально созданный штаб координировал деятельность общественных организаций, лекторских групп, культурно-просветительных учреждений.

На предприятиях и в учреждениях, в клубах и библиотеках в дни месячника проведены десятки лекций, много бесед об алкоголе и его последствиях. В кинотеатре, кинозалах демонстрировались специальные фильмы.

В. ЧВОРОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АВТОРИТЕТ ПЕЧАТНОГО СЛОВА

ЗАМЕТКИ С ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

Состоялся пленум Ленинско-Кузнецкого городского комитета партии, на котором были рассмотрены задачи партийных организаций по усилению руководства печатью в свете требований XXV съезда КПСС.

Признанием большой мобилизующей силы журналистского слова было проникнуто выступление на пленуме бригадира очистников с шахты имени Кирова Л. Д. Вострикова:

— Городская газета помогла стать нам тысячами по суточной добыче угля на труднейшем пласту — Бресковом, а затем и поставил рекорд — выдать нагора 53 тысячи тонн топлива.

В чем состояла помощь журналистов «Ленинского шахтера»? Пласт был надежно освоен другими очистными бригадами, а этот коллектив «робел» перед условиями. И вот шахтеры собрались за круглым столом редакции. Здесь были вскрыты причины замедленного роста добычи угля этой бригадой.

Критика, высказанная со всей прямотой на страницах газеты, помогла коллективу работать более целенаправленно и добиться максимальной нагрузки на комплекс. Это как раз тот случай, когда печатное слово повлияло на ход событий, а газета выступила в роли коллективного организатора.

А насколько эффективно работают в целом печатные органы партийных комитетов?

XXV съезд партии, ставя задачи перед работниками печати, призвал ко всемерному повышению эффективности и качества выступлений, привлечению журналистов к активным проводникам решений партии, боевыми помощниками партийных комитетов. Вместе с тем он обратил внимание на необходимость усилить партийное руководство печатью. С этих позиций и оценивались на пленуме работа городской и многотиражных газет.

На пленуме обсуждалось, как осуществляются мероприятия, намеченные в постановлении бюро областного комитета партии «О дальнейшем усилении партийного руководства печатью в городе Ленинско-Кузнецком». Бюро обкома, в частности, отмечало, что горком КПСС еще недостаточно последовательно использует все возможности для усиления влияния печати на решение задач, стоящих перед городской партийной организацией.

Насколько последовательной стало руководство печатью? Докладчик — первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов — отметил целый ряд положительных моментов. Более обстоятельно стали в горкоме рассматриваться планы редакций городской и многотиражных газет, теснее увязываться с задачами партийных организаций. Чаще проводятся встречи секретарей горкома КПСС с

журналистами города. Бюро горкома партии стремится поддерживать инициативу редакционного коллектива. Пример тому — проведенный просмотр эффективности и качества в промышленном строительстве и на транспорте. В школе пропагандистского мастерства при горкоме партии открыто отделение журналистики.

Все это положительно сказалось на качестве работы печатных органов. Об этом можно судить хотя бы по такому факту, что, например, в Ленинском шахтере стали регулярно появляться сообщения о мерах, принятых по следам выступлений газет. Однако приведенные в докладе цифры (в 108 номерах появилось всего 25 ответов на критические выступления) говорят о том, что авторитет газеты еще не поднял на должную высоту, что действительность журналистского слова еще недостаточна.

В чем причины? Серьезный упрек в адрес журналистов прозвучал в выступлении директора шахты имени 7 ноября Г. В. Харитонюка. На страницах городской газеты допускается иногда неточность в печати, без достаточного изучения причин, делаются необоснованные выводы.

Требования к уровню критики четко определены на XXV съезде партии. Следовать им — значит повышать качество журналистского труда. По следам плохо написанной корреспонденции трудно добиться эффективных мер.

В то же время нередки еще случаи замалчивания и остроты деловой критики. На пленуме приводились подобные примеры. Токарь завода «Красный Октябрь» А. И. Первушкин в корреспонденции «Оправдать гордое звание» поднял актуальную тему повышения качества ремонта горного оборудования.

Но делового ответа редакции так и не получили. С таким же непонятным равнодушием была встречена корреспонденция «Тормозит переделка» — о строительстве городских очистных сооружений. Начальник гендиректорского Полисаевского СУ треста «Ленинскспромстрой» В. В. Яловега дал отписку, а руководство трестом отмоладалось.

Замалчивание критики — еще довольно распространенное явление. Оно отчасти живо тем, что у редакции не хватает настойчивости добиваться принятия мер. Гордской же комитет не всегда поддерживает газету и дает принципиальную оценку «молчунам».

Городской комитет партии, говоря словами докладчика, «сделал только первые шаги» в поддержку газеты. Особый разговор состоял

ся о многотиражных газетах. Они выпускаются на восьми предприятиях. Речь шла о том, что не все партийные комитеты квалифицированно руководят своими газетами, из-за чего они недостаточно активно участвуют в мобилизации коллективов на успешное выполнение заданий пятилетия. Их малая площадь все еще порой используется не по назначению. Критические материалы помещаются очень редко, мал актив редакций и особенно из среды рабочих.

Конечно, после постановления бюро обкома партии прошло всего несколько месяцев, но тем не менее двигаться в лучшую сторону могли бы быть большими, в частности, хотя бы по улучшению условий работы редакторов многотиражных газет. У большинства кабинетов до сих пор очень малы. В них невозможно трудиться.

Пленум принял развернутое постановление, в котором обязал бюро горкома КПСС в ответ на постановление ЦК КПСС «О руководстве средствами массовой информации и пропаганды» и бюро обкома партии усилить партийное руководство городской и многотиражными газетами, всесторонне поддерживать пропаганду передового опыта, коммунистического отношения к труду, а также острейшие выступления против фактов неорганизованности и нарушения трудовой дисциплины. Партийным комитетам предприятий предложено поддерживать авторитет своих печатных органов, воспитывать руководителей правильно воспринимать критику и своевременно отвечать на нее. Журналисты в свою очередь, призваны повышать свой профессиональный мастерство и больше привлекать к сотрудничеству общественных корреспондентов.

В. ЛАШКЕВИЧ, корр. «Кузбасса», г. Ленинско-Кузнецкий.



Фото В. Фоминского.

В СЕНТЯБРЕ, с нового отопительного сезона, в областном центре вступит в строй новая водогрейная котельная для отопления жилых домов заискитинской части города.

Ударными темпами, с высоким качеством трудится на объекте бригада монтажников Николая Ильича Ашихмина из треста «Кузбассэнергострой». Работая по методу бригадного подряда, дружный коллектив за два месяца, вместо трех по плану смонтировал главный корпус котельной. До 15 февраля бригада обязалась закончить монтаж всех вспомогательных сооружений.

НА СНИМКЕ лучше звено монтажников из бригады Н. И. Ашихмина — слева направо: Трель Иван, Андрианов Леонид и зятьевой Сергеев Михаил Васильевич.

г. Кемерово.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО, СОКРАЩАТЬ СРОКИ!

В 1976 году для трудящихся области построено свыше одного миллиона квадратных метров жилья, что соответствует принятым социалистическим обязательствам. Более быстрыми темпами, чем в предыдущие годы, растет жилищное строительство на селе. Капиталовложения здесь выполнены на 137 процентов.

В целом же состояние жилищно-гражданского строительства нельзя признать удовлетворительным. В жилищном строительстве недоосвоено 13,7 млн. рублей.

В основном эта задолженность образовалась в организациях комбината «Кузбассжилстрой» (М. С. Китулини, В. Л. Шахрай), которые план непроизводственного строительства выполнили только на 72 процента.

Значительное отставание допущено трестом «Таштагольскострой» (Е. С. Солодов), Кемеровским до-мостроительным комбинатом (Л. А. Целищев). Не справ-

лись с заданием жилищно-гражданского строительства в городах Анжеро-Судженске, Березовском, Киселевске, Осинниках, Мысках. Итоги выполнения принятых обязательств за 1976 год по трестам и домостроительным комбинатам следующие:

Организация	жилье		ввод в эксплуатацию			
	объем, тыс. кв. м	факт, тыс. кв. м	летние сады	штук/мес	школы	штук/мес
Всего по области	более 1000	1033	34/5920	28/4580	13/12174	12/9000
1. Главкузбасстрой	492,3	471,4	14/2520	14/2380	6/6560	5/5600
в том числе:						
трест «Новокузнецкстрой»	15,5	21,3	—	—	1/320	1/320
трест «Юргалстрой»	40,7	37,1	2/280	2/280	—	—
трест «Кемеровогражданстрой»	20,8	19,7	5/700	6/840	2/2560	2/2640
Кемеровский ДСК	211,0	204,6	—	2/280	—	—
Новокузнецкий ДСК	188,3	188,8	5/1260	4/980	3/3680	2/2640
2. комбинат «Кузбассжилстрой»	333,5	244,6	14/2520	7/1400	3/3280	1/1320
в том числе:						
трест «Кузбассгражданстрой-1»	103,7	62,2	5/980	2/420	1/640	—
трест «Кузбассгражданстрой-2»	101,4	73,8	4/700	3/560	1/1320	—
трест «Кузбассгражданстрой-3»	76,6	72,8	4/700	2/420	1/1320	1/320
трест «Кемеровосельстрой»	30,0	32,6	1/140	1/140	2/640	2/640
3. трест «Таштагольскострой»	16,6	10,1	3/420	3/420	1/300	1/300
5. трест «Кузбассэнергострой»	22,5	13,9	—	—	—	—
6. трест «Кузбассгражданстрой»	20,3	18,3	—	—	—	—
7. трест «Мелиоводстрой»	1,5	1,67	—	—	—	—

Часто причиной невыполнения плана, срыва сроков ввода объектов являлись несвоевременная комплектация строительных материалов, механизмов, материалов, задержка с поставкой строительных конструкций, деталей и изделий. Здесь больше других нарушений допущено производственным объединением «Кузбассшахтоиндустрия» (т. Полетаев).

В 1977 году строительные коллективы в соответствии с решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании взяли повышенные обязательства, которые предусматривают дальнейшее совершенствование строительного производства, повышение его эффективности, а также досрочный ввод в эксплуатацию многих жилых домов и объектов культуры.

Хозяйственным и партийным руководителям следует учесть недостатки, допущенные в прошлом году и в текущем, развернуть более широкое социалистическое соревнование за успешное завершение годовых обязательств и достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

ЛИФТЫ ВСЕГДА НЕИСПРАВНЫ

Дорогая редакция! Пишем мы из города Прокопьевска. Живем в девятиэтажном доме по улице Гайдара, 18. Дом очень хороший, теплый. Квартиры удачно спланированы, светлые. Живем себе да радуемся!

Но вот у нас одно горе — не работают лифты. Прошло больше года, как сдали в эксплуатацию наш дом, а лифты (т. Полетаев).

ШТУРМУЕМ АВТОБУС

В городе закрыли трамвайную линию в сторону шахты «Кузбасская» — решили прокладывать вторую колею. Рейсовых автобусов в ту сторону вообще ходит мало, но, когда останавливаются трамваи, дополнительных автобусов сюда не дали. Что же получается? Чтобы вовремя успеть на работу, нужно

выходить из дому на два — три часа раньше.

Стоишь мерзнуть на остановке, а когда подойдет и без того переполненный автобус, люди набиваются в него до отказа.

Приходится ходить пешком, а это часто не близко. Л. СТУДЕНЦОВА, г. Осинники.

Заместитель председателя исполкома Таштагольского треста В. Шарпет ответил редакции, что факты, указанные в письме, имели место.

С 8 декабря 1976 года движение автобусов по городскому маршруту Садовая — Шальям осуществляется с интервалом 18 минут в часы пик. Также организован пригородный маршрут Таштагол — Шальям — Шерегеш с интервалом движения 40 минут.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 1 февраля совхозы и колхозы области надали молока на 141,1 килограмма отя к туду — на 8,1 кг больше, чем на эту дату прошлого года.

По соревновательности районам продуктивность дойного стада за последнюю шестидневку января характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом, в третьей — плюс или минус в сравнении с пятой пятнадцатидневкой января этого года):

Ленинск	6,4	+ 0,9	+ 0,2
Кузнецкий	5,8	+ 0,1	+ 0,1
Новокузнецкий	5,9	+ 1,0	—
Юргинский	5,5	- 0,2	+ 0,1
Яшкинский	5,1	—	+ 0,2
Беловский	4,7	—	+ 0,1
Промышленский	4,3	- 0,2	+ 0,1
Ясский	4,6	+ 0,4	+ 0,1
Имбирский	3,3	+ 0,1	+ 0,2
Маринский	4,4	—	+ 0,2
Тажинский	4,0	+ 0,4	+ 0,1
Чебулинский	4,3	+ 0,3	+ 0,1
Трибульский	3,3	+ 0,2	+ 0,2
Красильский	4,2	+ 0,2	+ 0,1
Топкинский	4,1	+ 1,1	+ 0,2

В среднем по области суточный надой молока от коровы за последнюю шестидневку января составил 4,8 кг от коровы — на 200 граммов больше, чем в прошлом году, и на 100 граммов больше, чем за пятую пятнадцатидневку января этого года.

Три района все еще не достигли прошлого года уровня молочной продуктивности коров, три района не дали прироста в надое молока в сравнении с предыдущей пятнадцатидневкой.

В области действуют 197 кормоходов, в том числе на молочных фермах — 117. Вот уже длительное время бездействуют все имеющиеся в хозяйствах экстренные установки.

Во всех районах на фермах приступили к заготовке льда для охлаждения молока в весенне-летнее время. На 1 февраля льда заготовлено 73,4 тыс. кубометров. Вперед Ленинско-Кузнецкий район — 18,7 тыс. кубометров, Промышленовский — 10,1 тыс. кубометров. Меньше тысячи кубометров заготовили льда хозяйства Яшкинского района.

ВЕЛИКАН ДЛЯ КАРЬЕРОВ

Емкость ковша нового экскаватора, изготовленного сейчас на «Уралмаше», — 20 кубометров. По мощности он в несколько раз превосходит нынешние серийные карьерные машины.

Работать этот экскаватор будет в Якутии. Поэтому основными конструкциями изготовлены из морозостойкой стали. Свердловск. (Корр. ТАСС).

КУЗБАСС ОТВЕЧАЮТ

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ТАШТАГОЛЬ. Гражданка А. Пономарева из пос. Шальям писала о неудовлетворительной работе городского транспорта.

ЯЗЫК ДЕРЕВЯННЫХ КРУЖЕВ

НЕИЗВЕСТНОЕ
ОБ ИЗВЕСТНОМ

Истари на Руси любили украшать дома деревянной резьбой. Славилась ими и Сибирь, — она ли не богата деревом! Томская резьба по дереву — явление в истории прикладного искусства Сибири. Недаром издавна издавался специальный альбом, посвященный томской деревянной архитектуре. В Кузбассе жемчужина деревянной резьбы — Мариинск. Город-музей, хотя многие дома здесь уже снесены, и краса их запечатлена только на фотографиях. У директора Прокопьевского краеведческого музея имеется альбом из 98 фотографий уже не существующих домов, украшенных деревянной резьбой. Некогда они стояли в Прокопьевске и его окрестностях.

За одну поездку от Новокузнецка до Кемерово, через Прокопьевск и Белово нам с фотографом удалось сделать 60 снимков деревянной резьбы на домах, далеко чем уступающей маринской.

Существует «язык кружков» персидских, дагестанских, тибетских, в котором «говорит» каждый листик и каждый лепесток, ибо символика их выработывалась веками и рождает копы со сказкой и песней. Существует и язык деревянных кружков. Малюшка, повторяющаяся почти на всех кузнецких домах, — это с насладением от нее поворачивать веером — вовсе не плод вычурной фантазии мастера. Это солнце Ярило пронзает землю лучами, как стрелами. Он же грозный, языческий Ярило-солнце высится магическим кругом на фасаде маринского дома и в полукружье лучей восстает на наличниках домов Старокузнецка.

Деревянная резьба на домах отражает как бы характер города, его нрав. В Новокузнецке резьба легкая, скользящая с плетеными кружевами. Сразу видно — здесь был один из центров, где это мастерство процветало, отсюда традиция как бы «излучалась» по окрестному краю. К Прокопьевску ближе резьба напоминает уже не кружево, а вышивку, знаменитое русское шитье. Резьба, плотно ложится звездчатые, дырчатые, древообразные накладки. Дерево — на дерево. Светлое — на темное. Белое, розоватое, серебристо-серое — на черное.

К Белово подымаешь и «читашь» орнамент как эстетический сказ. Славные духи культуры. Не смешение, а сила. Не ассимиляция, а органично выросшая, обогащенная лучшим, что было в обеих культурах, новая традиция. От традиционной русской резьбы — витые колонны и знамя солнца, стражи-колья и «шитье» кру-

жочками. Но вот венчает окно изящный рельеф, в котором искони русское «странное узорочье» переплелось прихотливой вязью бурятских мотивов и с магическим алтайским орнаментом «оленьих рогов».

Это «промышленный орнамент» — символ охоты. Визуально тюркские «ласточники крылья» и «гвоздики» — знак мира и благополучия. Язык символов в прикладном искусстве всегда очень точен — на некоторых домах «ласточники крылья» победно водружены поверх знака войны — «бараньего рога». Значит, мир победил войну, покой умножил распри.

Близке к Кемерову резьба упрощается, но приобретает особую добротность. Очень лаконичные, красиво-тихолюбивые наличники, возможно, резал мастер-специалист, а сам хозяин дома, может быть, между рабочими-сменами. Впрочем, не располагал. Наиболее выразительную форму искал за счет упрощения.

Деревянные кружева почти никогда не подписывались мастерами и не датировались. Тем не менее своего возраста они не таит. И вот уж традиционная восьмиконечная звезда-розетка превращается в знаменитую пятиконечную звезду — она в центре орнамента, она громко о себе заявляет. Дом стоит с первых годов Советской власти. Возможно, эта пятиконечная звезда на наличниках — объявление политического кредо хозяина и акт немалого мужества для Сибири тех лет.

Стоят такие дома нередко «кустами», один к одному. Может, эта соседняя дружба, соседско-единомышленническая вышивка такой своеобразной «звезды» из звезд противоположных сил? А вот традиционный русский орнамент «полотенца» превращается вдруг в опущенные знамена. После Великой Отечественной войны появились они на тех домах, куда не вернулись воины, — в их память.

Традиционными для всей Сибири были «целующиеся голуби», которые, конечно же, вовсе не голуби, а жаворонки — языческий символ весны и процветания. И вот превращаются они в островитянский перефразированный «голубя мира», которого подарили человечеству Тиниссо в 60-е годы. Именно в эту пору, как оказалось, поставлены были или реставрированы дома, украшенные таким голубем. Значит, деревянные кружева превращаются в памятник истории, и потому равноценны документу. Они — свидетельство психологии народа.

Их бы, деревянные кружева, оберечь, как бесценный памятник культуры и исто-

рии нашего края. Из них бы лепить мастерам-прикладникам вложения и идеи, когда рука их касается теплого, живого дерева, готово отдать человеку сокровища в нем красу. И что не перевелись в Кузбассе мастера — тому свидетельствует немало. В фондах Кемеровского музея хранится сделанная старожилым города рамка для зеркала. Современный новозузнецкий умельец Петр Павлович Назаров — автор настоящего туалетного набора, который хранится в фондах Новокузнецкого музея. Проработавшая 30 лет в музее хранитель фондов Л. Н. Побежная, истинная поджигательница музейных дел, сообщает, что «туалет» — повторение точно такого же набора, принадлежавшего бабушке автора. Точнейшая и многообразная резьба, в которой представлены чуть ли не все таинственные звери, кажется нерукотворной и еще раз напоминает, что Кузбасс был краем мастеров.

Но как умение кузбасских мастеров может снова стать достоянием народа? Как? Они ведь не работники художественных объединений или суверенных цехов. Может быть, стоит подумать не только о воскрешении традиционных для Сибири и, в частности, для Кузбасса, отраслей художественного творчества, — резьбы и росписи по дереву, ковроткачества, кружевоплетения, вышивки крестом — но также и о рынке сбыта для изделий мастеров-умельцев?

Тут можно было бы вспомнить о традиционных на Руси ярмарках. Чтобы мастера-надомовники, резчики по дереву, серебряные дел мастера, вышивальщицы и кружевницы, ткачихи и ковровщицы — весь народ честной-мастерской мог бы вынести на такую ярмарку плоды вдохновения и умения.

Почему бы такой ярмарке-выставке-продаже не стать истинным народным праздником и всеобщим смотром народнохудожественного творчества? Почему бы не приурочить к ней праздники народной песни, конкурсы сказителей, концерты самодельных оркестров народных инструментов?

А проводить такие ярмарки следует в специально отведенных «заповедных» центрах, на фоне искони существующих или специально перенесенных туда для сохранения сказочных резных теремов. Например, в Мариинске, где в ближайшее время намечено открыть музей. Тогда это может стать достопримечательностью, достойной внимания не менее, чем Писаные скалы, которыми славен Кузбасс.

М. КУШНИКОВА.

СОВЕТЫ: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ ДЕЛА ОДНОЙ КОМИССИИ

КАКИЕ ВОПРОСЫ РЕШАЕТ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ КРАЙНЕГО РАЙОННОГО СОВЕТА — ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ АВТОР.

Сколько раз так было: парень, окончивший профучилище на отлично, приезжает в свой совхоз, а ему дают старый, полуавтоматный трактор или комбайн. Он едет с самыми радужными надеждами, а вышло ни удовольствия, ни заработка. А разве нельзя дать парню хорошую технику, закрепить за опытным механизатором? От такого решения была бы только польза.

Так ставился вопрос на заседании депутатской комиссии. Смыслился на опыт совхозов «Крайневский» и «Борисовский». Там молодым создают условия, заботливо пестуют смену. Поэтому молодежь уезжает редко.

Комиссия изучила вопрос о том, как молодежь расширяет свой кругозор. Проверка была проведена в Крайневской районной библиотеке. Результаты оказались неутешительными: из 1.600 читателей только 103 — молодые рабочие.

В большинстве библиотек района вся работа сводится только к выдаче книг. Депутаты беспокоят то, что рабочая молодежь, молодые специалисты мало читают художественной литературы. Комиссия наметила конкретные предложения по улучшению библиотечного дела в Крайневском районе. Условно провести читальню с молодыми читателями по книге Островского «Как закалялась сталь». Совместно

с работниками библиотек комиссия подобрала общественные распространители книги.

Много внимания постоянная комиссия уделяет работе среди допризывной молодежи. Изучили, как поставлена она в Зеленовском сельском Совете. Там перед отправки призывников собирают в сельсовете, организуют встречи с ветеранами труда и войны. В отдельных селах устраивают торжественные проводы в армию.

Было проведено два совместных заседания комиссии по делам молодежи с бюро райкома комсомола. Они были, по общему мнению, полезны. Совместно с учителями Крайневской вечерней школы райком и депутаты проверили состояние заочного обучения молодежи в районе.

В феврале прошлого года было проведено совместное заседание постоянной комиссии и бюро райкома комсомола, на котором рассмотрели вопрос о работе совхоза «Барачатский» и местного сельского Совета по наставничеству. В совхозе давно создан совет наставников, составили план работы. В совет вошли опытные рабочие, специалисты и руководители. Ветераны труда проводят свой опыт новичкам. Вместе с тем комиссия и бюро райкома комсомола отметили, что в здешнем Деме культуры редко проводятся

устные журналы, вечера по обмену опытом работы. Еще есть факты, когда молодых специалистов не обеспечивают хорошим жильем. Молодые механизаторы, шоферы порой обвешаны специальными бронежилетами опытных наставников.

Об этих недостатках говорили, выступаящие на совместном заседании. А в постановлении записали: «Считать главной задачей усиление работы по наставничеству. Сделать все, чтобы молодой механизатор, животновод, преподаватель, продавец имели опытного наставника».

Постоянная комиссия постоянно контролирует выполнение принимаемых решений не только своих, но и исполкома райсовета. Об этом часто идет речь на заседаниях. Кроме того, депутаты выполняют поручения по проверке непосредственно на местах решения вопросов, которые обсуждала комиссия.

Конечно, объем работы постоянной комиссии по делам молодежи велик. Если бы мы не опирались на широкий актив, то выполнить свои планы было бы очень трудно. Нам помогают работники райкома комсомола, учреждений культуры, депутаты и народные контролеры. Это повышает авторитет комиссии, ее влияние на воспитание молодежи.

В КУРАБЛЕВ, председатель постоянной комиссии по делам молодежи Крайневского районного.

ОГНО В МИРЕ

ОСОБЫЕ
СООБЩЕНИЯ
КОММЕНТАРИИ

ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ ВЕКА



ПОЛУОРАЛЬНЫЙ
ТАСС

БУДАПЕШТ.

Полтора миллиона метров высококачественных тканей модных расцветок выйдут в нынешнем году для Советского Союза коллективом текстильной фабрики в городе Папа на западе Венгрии. Сейчас ткани этой фабрики экспортируются в 20 стран мира.

КОПЕНГАГЕН.

Руководство датского газетного концерна «Берлинские хус» объявило о прекращении выпуска ряда крупнейших газет, в том числе «Берлинские тиденде», «Б. Т.» и других изданий, более тысячи печатников и типографских рабочих будут уволены.

НЬЮ-ЙОРК.

Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм отправился в двухнедельную поездку на Ближний Восток. Он посетит Египет, Сирию, Ливан, Иорданию и Израиль. К Вальдхайму из этих стран возложат связанные с возобновлением работы Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку и поискам мирного урегулирования ближневосточного конфликта.

МАПУТУ.

Целям дальнейшего упрочения расистских порядков в ЮАР служат законопроекты, представленные на рассмотрение парламента.

ПРАГА.

Поправка к пресловутому закону об освобождении предусматривает расчленение полномочий президента для мобилизации и армия резервистов в целях подавления массовых выступлений против системы апартеида и введения жесткой цензуры на все виды информации при объявлении чрезвычайного положения в стране.

ВЕНА.

Около 40 проц. национальных богатств Австрии принадлежат миллионерам и промышленным магнатам, которые составляют лишь одну тысячную часть населения страны. Об этом сообщает известный австрийский публицист Г. Вайланд в подготовленной им к печати книге «Богатые и сверхбогатые люди Австрии».

ИСЛАМАБАД.

Центральная избирательная комиссия Пакистана решила присвоить символические знаки политическим партиям, заявившим о своем намерении участвовать в выборах в парламент. Эта мера вызвана тем, что около 80 процентов населения страны неграмотны, и эти знаки будут поставлены в избирательном бюллетене рядом с фамилией кандидата и названием партии.

ТОКИО.

Около 77 тысяч жалоб на чрезмерные промышленные и транспортные шумовые, на загрязнение окружающей среды поступило в правительственные органы Японии в течение года — с апреля 1975 по март 1976 года. Об этом говорится в опубликованном сегодня сообщении канцелярии премьер-министра страны.

ДАРС-САЛАМ.

С большим успехом прошла здесь выступления группы советских артистов из Армении, Грузии и других союзных республик. Основу этого коллектива составляет грузинский ансамбль «Диалог».

Постановление ЦК КПСС о 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с огромным интересом встречено во всем мире. Крупнейшие иностранные информационные агентства передали подробное содержание этого документа. Пресса социалистических стран, прогрессивные органы печати других государств отмечают, что победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества.

Газеты констатируют, что Октябрьская революция является таким социально-политическим событием, величие которого раскрывается все глубже и рельефнее с каждым новым шагом человечества по пути общественного прогресса.

Борьба за справедливый мир для всего человечества такова историческая миссия социализма, начало которой было положено в октябре 1917 года, пишет чехословацкая «Руде право». За прошедшие 60 лет она принесла реальные результаты. Сегодня уже всем ясно, что именно благодаря ей человечество более 30 лет живет в условиях мира. Люди нашей планеты убеждаются в том,

что главной опорой всеобщего мира является сотрудничество социалистических стран во главе с Советским Союзом.

Победа социалистической революции в России означала появление в международных отношениях нового фактора — социалистической внешней политики, указывает берлинская «Нойес Дойчланд». Мир и социализм неразделимы, подчеркивает га-

зета. Победа Красного Октября стала блестящим подтверждением на практике ленинской революционной теории. Партия Ленина путем коренных политических и социально-экономических преобразований превратила царскую Россию в Страну Советов, стала первооткрывателем, пионером прогресса всего человечества. Было доказано, что решающим условием победы социалистической революции является наличие марксистско-ленинской партии — высшей формы политической организации рабочего класса.

Советское партийное руководство, пишет югославская «Ворба», обращает особое внимание на необходимость аргументированной критики буржуазной идеологии, право- и «лево» ревизионистских концепций, борьбы против тех, кто пытается умалить международное значение Октябрьской революции и пути, пройденного советской партией и народом. Одним из характерных акцентов постановлений ЦК КПСС является то, что в нем содержится требование противодействовать антикоммунизму, антисоветизму и оппортунизму всех мастей.

(ТАСС).

ОТПОВЕДЬ КЛЕВЕТНИКАМ

ПРАГА, 2 февраля. (ТАСС). Ныне, как и сорок лет назад, вновь появились политики, которые хотели бы вмешаться во внутренние дела Чехословакии, чтобы разыграть перед мировой общественностью фарс, пишет «Руде право» в статье, посвященной антисоциалистической, античехословацкой кампании, развязанной на Западе. Эта кампания, продолжает газета, в которой приняло участие даже сотрудничество государственного департамента США, направлена в конечном счете на то, чтобы поставить под угрозу разрядку напряженности между Востоком и Западом. Различные пасквили типа так называемой «хартин-77» призваны представить «доказательства» организации кампании, направленной против дела мира.

Разумеется, речь не идет о каких-то «человеческих правах». Если бы правительственные органы США действительно хотели бы заняться вопросами прав человека, у них хватило бы забот в своей собственной стране.

Когда же некоторые буржуазные деятели вдруг начинают заботиться о свободе и человеческих правах в Чехословакии, не будучи в состоянии гарантировать их у себя дома, то это чистой воды фарсисейство.



Существование в Чехословакии представления о свободе и правах человека несколько отличаются от тех, что действуют в буржуазных странах. Чехословацкое общество является социалистическим, и поэтому права человека и свободы носят социалистический характер. Буржуазные же представления о свободе ЧССР никому не позволят себе навязывать.

Чехословакия, политика которой основывается на принципах мирного сосуществования, последовательно придерживается решений Хельсинкского совещания, которые в частности, рекомендуют воздерживаться от какого-либо вмешательства во внутренние дела других государств, пишет в заключение газета. Те же, кто грубо вмешивается во внутренние дела ЧССР, нарушают принятые в Хельсинки договоренности. Они стремятся разыграть постыдный фарс: ссылаясь на Хельсинки, атаковать саму основу мирного сосуществования.

Фотокроника ТАСС.

ПИСЬМО ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ НИКАРАГУА

КАРАКАС, 2 февраля. (ТАСС). Венесуэльская газета «Националь» опубликовала письмо группы политзаключенных никарагуанской тюрьмы в г. Тинитата, которым тайно удалось переслать его через одного адвоката.

Мы, политические заключенные, систематически подвергаемся жестоким пыткам, нас лишают связи с внешним миром, над нами распространяются военные трибуналы, приговоры, которых никто не оплачивает, говорится в письме. Ко многим узникам применяется такая,



например, пытка: им набрасывают на голову глухой черной шапки и не снимают ее более месяца, а иногда и более полугода.

Узники, подписавшие письмо, — фамилии их газетой приводятся, — указывают, что виновник террора, преследований и убийств по политическим мотивам в Никарагуа — режим диктатора Сомосы.

Авторы письма призывают мировое общественное мнение протестовать против поправки человеческих прав в Никарагуа.

Фото АП—ТАСС.

СТАРЫМ КУРСОМ

ДАМАСК, 2 февраля. (ТАСС). Проект государственного бюджета Израиля на новый финансовый год предусматривает значительное увеличение расходов на строительство на оккупированных территориях военизированных поселений. По поступающим сообщениям, эти ассигнования должны увеличиться по сравнению с прошлым годом на 12,5 процента и составить 240 млн. израильских фунтов. Таким

образом, экспансионистская политика Тель-Авива получает новый материальный стимул.

До сих пор по сведениям израильской печати, на оккупированных территориях было создано 73 поселения, в том числе 26 на Голанских высотах и 19 на западном берегу реки Иордан. Захватившие планируют строительство новых поселений и даже городов.

политика Тель-Авива получила новый материальный стимул.

До сих пор по сведениям израильской печати, на оккупированных территориях было создано 73 поселения, в том числе 26 на Голанских высотах и 19 на западном берегу реки Иордан. Захватившие планируют строительство новых поселений и даже городов.

КОНЕЦ ИЛЛЮЗИЙ

РАВАТ, 2 февраля. (ТАСС). Египет: конец иллюзий — так озаглавлена статья, опубликованная в марокканской газете «Либерасьон», в которой анализируются недавние события в АРЕ.

Эти события нельзя объяснить простым протестом египетского населения против роста цен, они представляют собой политическую акцию, подчеркивает газета. Народные демонстрации, переросшие в ожесточенные столкновения с силами безопасности, явились продолжением студенческих выступлений 1972 года и забастовок рабочих.

Нынешняя египетская администрация «повернулась спиной» к социализму Насера, открыла двери перед запад-

ным капиталом и пошла на сближение с США. Была поставлена под вопрос аграрная реформа Насера. Крупные землевладельцы возвратили себе земли, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

Что же касается государственного сектора, указывает газета, то он подвергся денационализации. Новый социальный строй общества, со своей землей, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

Что же касается государственного сектора, указывает газета, то он подвергся денационализации. Новый социальный строй общества, со своей землей, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

Что же касается государственного сектора, указывает газета, то он подвергся денационализации. Новый социальный строй общества, со своей землей, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

Что же касается государственного сектора, указывает газета, то он подвергся денационализации. Новый социальный строй общества, со своей землей, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

Что же касается государственного сектора, указывает газета, то он подвергся денационализации. Новый социальный строй общества, со своей землей, розданные малоимущим крестьянам после революции 1952 года. Концентрация земельной собственности в руках привилегированного меньшинства усилила эксплуатацию крестьян и сельскохозяйственных рабочих. Произошла консолидация крупного капитала в египетской деревне.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ТИМУРОВЦЫ

Жил на свете хороший человек — Аркадий Гайдар. Он подарил нам книгу о честном, немного упрямом и очень симпатичном мальчишке Тимуре с его веселой, неутомимой командой. Все их романтика — помогать близкому, помогать, не дожидаясь, пока попросит.

Только не думайте, что это в подражание Тимуре. Просто само так получилось. Воспитывать в детях потребность делать добро, не дожидаясь просьбы или вознаграждения, надо, наверное, не чтением морали, а поддержкой их инициативы, наблюдая, направляя ее — исподволь мудрой рукой педагога.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ



В МЕЖДУРЕЧЕНСКОМ Доме спорта большой популярностью пользуется детское отделение спортивной гимнастики. Юные воспитанники спортивной школы общества «Труд» осваивают азы гимнастики, занимаются общеспортивной подготовкой под руководством опытных наставников Г. Фозалова, Г. Стоярова, В. Хворова и П. Иваненко.

МОТОГОНКИ ДВЕ НАГРАДЫ КУЗБАССОВЦЕВ

В Прокопьевске закончился финал первенства РСФСР в гонках по льду в классе мотоциклов 350 кубических сантиметров. С особым интересом следил многочисленный болельщиков за стартами ветерана мотоциклетного спорта Сергея Чирева. Победный мастер спорта, водитель-испытатель Ижевского автозавода в совершенстве владеет техникой. А об опыте Сергея убедительно говорят его победы: он является шестикратным чемпионом СССР. Но вот что интересно, сорочкалетний ветеран лишь один раз сумел завоевать титул чемпиона России.

НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НА ФАБРИКЕ

На швейной фабрике «Кузбасс» уже не первый год действует народный университет широкого профиля. Здесь есть факультеты: зооветеринарный, технологический, «Труд руководителей», «Правовые знания» и другие. В нынешнем учебном году народный университет открыл двери еще двух факультетов: «Наставничество и воспитание молодежи» и «Рационализация и техническое творчество».

РОСТ КОМСОМЛЬСКИХ РЯДОВ

На Беловском шпиковом заводе закончился обмен комсомольских билетов. В процессе этой большой работы заводская комсомольская организация выросла в два раза. За это же время созданы три новые комсомольско-молодежные бригады. Число молодых радиолюбителей увеличилось в 3,5 раза. Резко возросло среди молодежи и число ударников коммунистического труда.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Совет ветеранов 5-й гвардейской Оверденской танковой бригады собирает материалы для книги о подвигах соединений, о боевом пути соединения. Смертью героя пал в боях с гитлеровцами наш товарищ кемеровчанин Василий Андреевич Рубцов. Просим отозваться родных и друзей погибшего, прислать свои воспоминания о нем и снимок Василия Андреевича по адресу: 344044, г. Ростов-на-Дону, ул. Ларина, дом 26-а, кв. 26. Кондра, т. Г. Ф., председатель совета ветеранов.

3. ЧЕТВЕРГ

ПРОГРАММА, Москва, («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Человек и закон. 11.00 * «Воспитатель». 11.45 * «Наша библиотечка». 12.00 * Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Наглядный урок». 12.30 * «Орбита». 15.10 * «Безопасный атом». Научно-популярный фильм. 15.30 * Основы советского законодательства. «Советское семейное право». 16.00 * «Шахматная школа». Белая ладья. 16.30 * Творчество Онуфа де Вальса. 17.30 * «Наука. Техника. Прогресс». 18.00 Новости Кузбасса. 18.10 * Концертный зал теледиди «Орлеан». 19.00 * Стихи — детям. А. С. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». 19.30 * «Радуга». Второй Межд.

3. ЧЕТВЕРГ

ПРОГРАММА, Москва, 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 19.45, 22.30 * Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Программа передач. 6.32 — Передача «Спортивная орбита». Москва. 7.02, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — Радиосувенир «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. Москва. 8.50 — Международный дневник. 8.40 — «Внимание, на старт!» Кемерово. 9.15 — Передача для детей. Москва. 10.15 — В. Раумуневич. «Рассказы о В. И. Чапаеве». К 90-летию со дня рождения. 10.45 — Вальсы. Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва.

3. ЧЕТВЕРГ

ПРОГРАММА, Москва, 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 19.45, 22.30 * Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Программа передач. 6.32 — Передача «Спортивная орбита». Москва. 7.02, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — Радиосувенир «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. Москва. 8.50 — Международный дневник. 8.40 — «Внимание, на старт!» Кемерово. 9.15 — Передача для детей. Москва. 10.15 — В. Раумуневич. «Рассказы о В. И. Чапаеве». К 90-летию со дня рождения. 10.45 — Вальсы. Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва.

3. ЧЕТВЕРГ

ПРОГРАММА, Москва, 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 19.45, 22.30 * Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Программа передач. 6.32 — Передача «Спортивная орбита». Москва. 7.02, 11.00 — По страницам центральных газет. 7.30 — Радиосувенир «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. Москва. 8.50 — Международный дневник. 8.40 — «Внимание, на старт!» Кемерово. 9.15 — Передача для детей. Москва. 10.15 — В. Раумуневич. «Рассказы о В. И. Чапаеве». К 90-летию со дня рождения. 10.45 — Вальсы. Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва.

ВНИМАНИЮ ЛЕЧАЩИХ ВРАЧЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ АПТЕК!

На областной аптечный склад в достаточном количестве поступил препарат уродан 100.0. Применяют при подагре, почечных и мочевых камнях, спондилартизах, хронических полиартритах. Отдел информации аптечного управления.

В КЕМЕРОВСКОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ ШКОЛЕ НА КУРСЫ УЧАЩИХСЯ

по следующим специальностям: отделочников, монтажников стальных и железобетонных конструкций, сварщиков-монтажников, машинистов калориферных установок, авторанжировщиков (на базе шоферов), эскаваторщиков, шоферов-профессионалов (только кемеровчане). Срок обучения 4-6 месяцев. На обучение принимаются лица не моложе 17 с половиной лет, на шоферов — не моложе 20 лет. Ученикам выплачивается стипендия в размере 75-100 руб. в месяц. Обращаться по адресу: ул. Трудовая, 4; ул. Металлистов, 4.

АВТО-77 ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Авто-77 проводится Госавтоинспекцией, редакцией газеты «Кузбасс», студией телевидения, областным научно-техническим обществом автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, добровольным обществом автомобильных любителей. Цель конкурса — привлечь внимание населения области к вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.



Участники, занявшие первое место, даются право выбора любого из пяти призов. Занявший второе место также выбирает тот приз, который ему по душе, — из оставшихся. И так далее. Убеждены также призываем на право приобщения вне очереди мотоцикла марки «Урал», каскетный магнитофон «Коронет», телевизор «Воронеж», трансistorный приемник «Океан», двухместная палатка, набор для автомобиля, ку-

- 1. Водитель автомобиля. 2. Водитель автомобиля. 3. Водитель автомобиля. 4. Водители всех автомобилей. 5. Водители автомобилей 2 и 3.



- 1. Водитель автомобиля. 2. Водитель автомобиля. 3. Водитель автомобиля. 4. Водители всех автомобилей. 5. Водители автомобилей 2 и 3.



- 1. Водитель автомобиля. 2. Водитель автомобиля. 3. Водитель автомобиля. 4. Водители всех автомобилей. 5. Водители автомобилей 2 и 3.